
İMMM.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ/ X

Grup Başkanlığı

Sayı
3 5 6 4 4

Tarih :-rrıy

TÜÜÖdYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uneu maddeleri
uyarınca, aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı
olarak yamtlanmasmı arz ederim. 17/10/2025

Gülcan KIŞ \
CHP Mersin Milletvekilr

Son yıllarda ülkemizde antidepresan kullanımı ciddi bir artış göstermiştir. Ekonomik kriz,

işsizlik, geçim sıkıntısı, deprem ve göç gibi toplumsal travmalar, ruhsal sağlık sorunlannı
derinleştirmiştir. Türk Eczacıları Birliği ve çeşitli akademik raporlara göre, antidepresan

satışları son beş yılda rekor düzeyde artmış; her yaştan vatandaşın psikolojik destek arayışı

belirginleşmiştir.

Buna karşın, kamuda çalışan psikiyatrisi ve klinik psikolog sayısı yetersizdir. Devlet
hastanelerinde randevu süreleri uzamakta, vatandaşlar özel hizmetlere yüksek ücretler

nedeniyle erişememektedir. Bu tablo, Türkiye’de ruh sağlığı hizmetlerinin hem altyapı hem de

erişim bakımından yeniden ele alınması gerektiğini ortaya koymaktadır.

Bu bağlamla;

1. 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 ve 2025 yıllarında reçete edilen antidepresan ilaç kutusu

sayısı ve bu ilaçları kullanan kişi sayısı ayn ayrı kaçtır?

2. Aym yıllar itibarıyla psikiyatri ve psikoloj i polikliniklerine başvuran hasta sayısı kaçtır?

3. 2020-2025 yıllan arasında Türkiye genelinde görev yapan psikiyatrisi ve klinik

psikolog sayısı yıllar bazında kaçtır?
4. Her yıl itibanyla kamu hastanelerinde psikiyatri randevusu için ortalama bekleme süresi

kaç gündür?
5. 2020-2025 yıllan arasında 18 yaş altı bireylere reçete edilen antidepresan sayısı ve

toplam antidepresan reçeteleri içindeki oranı nedir?
6. Aym yıllar itibanyla kadın ve erkek hastalara reçete edilen antidepresan oranlan nedir?

7. 2020-2025 yıllan arasında antidepresan kullanımı en yüksek ve en düşük olan ilk beş il
hangileridir?

8. Söz konusu dönemde Bakanlığınız tarafından antidepresan kullammmdaki artışın

nedenlerini tespit etmek amacıyla yürütülen araştırma, saha çalışması veya rapor var

mıdır? Varsa sonuçları nelerdir?

9. Ruh sağlığına ilişkin koruyucu ve önleyici hizmetlerin geliştirilmesi amacıyla
okullarda, üniversitelerde ve aile sağlığı merkezlerinde psikolojik destek birimleri

kurulması yönünde Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

10. Vatandaşların ekonomik koşulları nedeniyle özel psikolojik desteğe erişememesi göz
önüne alındığında, ücretsiz veya düşük ücretli terapi/psikolojik damşmanlık hizmetleri

sağlanması yönünde bir ulusal planlama yapılmakta mıdır?


